

# A REGGEL

## Vidéki előfizetés árak

Egész évre ... ..	20 K
Félévre... ..	10 K
Negyedévre ... ..	5 K

## POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő  
Dr. GENCSI SAMU

Felelős szerkesztő:  
HOVÁNYI KORNÉL

## Előfizetési árak helyben:

Egész évre ... ..	16 K
Félévre ... ..	8 K
Negyedévre ... ..	4 K

## Visszavonulóban a francia hadsereg. Párisban forradalom készül.

### Hétezer francia halott a csatamezőn.

#### A németek eredményrel bombázzák Verdun-t.

Budapest, szeptember 20. A M. T. I. jelenti: A német győzelmis seregek egyre közelebb érnek Párishoz. Franciaország most már valósággal vergődik, tehetetlenül kapkod és a nép a kormányt és a köztársasági elnököt okolja a történetekért. Párisban forradalom készül, Poincaré elnök ellen lázító röpiratok jelentek meg és a nemzet követeli, hogy a fővárost nyilvánítsák nyílt várossá. — A Páris körüli harcok mind szűkebb térre szorulnak és a francia seregek men hogy az offen-

zivat, de megtörve, szétszórva erősen visszavonulóban vannak. Verdun-t eredményrel bombázzák a németek és a város kapituláció előtt áll. Csak órák kérdése lehet már Verdun teljes elfoglalása. A marnei nagy esata katasztrófálisan végződött a franciákra. A németek az első percek-től kezdve óriási fölényben voltak és a francia csapatokat párikszerű futásra kényszerítette. Hétezer francia katona maradt halva a marnei csatamezőn.

#### A német császár válasza Willson elnökhöz.

Berlin, szept. 20. A Kölnische Zeitung értesülése szerint a Reuter ügynökség Washingtonból a következőket jelenti: Wilson elnök Berlinben történt kérdezősködésére — vajjon Vilmos császár hajlandó volna-e a békéről tanácskozásba bocsátkozni, a német

birodalmi kancellártól azt a választ kaptam, hogy a szövetségesek megállapodtak abban, hogy külön békét nem kötnek, tehát Amerikának, ha béke javaslatot akar kapni, a szövetségesekhez kell fordulnia.

#### Három és fél milliárd hadi kölcsön.

Berlin, szept. 20. Hivatalosan jelentik: A hadi kölcsön fényes sikeréről jelentik, hogy a jegyzés eredménye ezidőszerint még véglegesen nem állapítható meg, de már az eddig beérkezett jelentésekből is megállapítható, hogy a birodalmi kölcsönre két és fél mil-

liárd, a kincstári utalványokra pedig egy milliárd márka jegyzés történt, vagyis összesen három és fél milliárd. Az eredmény minden várakozást felülmúl és fényes bizonyítéka a német néptökeerejének és hazafias lelkesedésnek.

#### Defenzívára szorítkoznak a franciák

##### Verdun körül folyik a harc.

Berlin, szept. 20. A nagy főhadiszállásról jelentik. Nyugaton a helyzet általában változatlan. Az angol-francia hadsereget az egész harcvonalon védekezésre szorítottuk. — Az erő és sok helyütt egymás mögött több vonalban megerősített hadállások ellen a támadás csak lassan haladhat előre. A támadás keresztülvitele a záró-erődök ellen Verduntól délre elő van készítve. — Elzászban a mi csapataink a határ hosszában a francia haderőkkel egészen közel állanak szemben. (Közli: A miniszterelnöki sajtóosztály.)

#### Küszöbön az orosz-török háború

Bécs, szept. 20. A Reichspost közli, hogy a konstantinápolyi orosz követet Pétervárra rendeltek, hogy Törökországnak Orosz-

ország ellen mindinkább erősödő háborús kedvéről jelentést tegyen.

#### Gyanus haláleset Békéscsabán.

##### Aggodalomra nincsen ok.

Budapest, szept. 20. A Budapesti Tudósító cenzurált távirati jelentése szerint a békéscsabai kórházban egy gyanus haláleset fordult elő. A napokban egy nagyobb sebesültszállítmány érkezett a városba. A katonák az északi haretéren sebesültek meg. A sebesültek közül mára virradóra meghalt egy Zsarác Márkus nevű katona. Megállapították — rint a félhivatalos könyvatos

cenzurált távirat jelenti — hogy Zsarác Márkus a zsidai kolera ölte meg. A kórházat azonnal zár alá helyezték és a hatóságok rögtön fogatosították az összes övintézkedéseket. — Békéscsabára közegészségügyi felügyelőket küldtek. Új eset nem fordult elő és aggodalomra nincs semmi ok. Az országban megtették a preventív intézkedéseket.

## A Zeppelin bombázásának hatása.

A Bud. Tud. jelenti: Egy antwerpeni magyar család írja, hogy a lakosság rémülten menekül a Zeppelin léghajók bombázása elől. A bombák borzalmas pusztításokat végeznek.

## Anglia fél.

Angolország minden tekintetben megbánta már azt a könnyelmű lépését, hogy olyan háboruba kezdett, amely biztos vereséget jelent számára.

A Budapesti Tudósító jelenti, hogy Londonban nagyon félnek a kémektől. — Az „Aei“ nevű tenger alatt járó hajó elsüllyedt.

## Egy hadosztályparancsnok hősi halála.

Budapest, szeptember 20. A Budapesti Tudósító jelenti: Frohreich Ernő csász. és kir. altábornagy, a magy. kir. 5. honvéd lovas hadosztály parancsnoka, Satanovnál hősi halált halt. Vitéz huszárjai élén fényesen megoldott egy fontos megbízást, amikor egy ellenséges golyó halálosan megsebesítette a hóna alatt. — Szymarowban temették el teljes katonai pompával.

## A francia saitó perfidiája.

### Meghamisította a Wolff-ügynökség jelentéseit.

Berlin, szeptember 20. A Wolff-ügynökség ma erőlesen tiltakozik a bordeaux-i kormány által irányított francia sajtószolgálat ellen, amely az eddigi kudarcok leleplezésének kétségbeesett munkájában már attól az aljas eszköztől sem riad vissza, hogy a Wolff-ügynökség által kiadott hírszöveget meghamisítsa. Megállapította az ügynökség, hogy a francia lapok a német hadvezetőség által publikált ama szöveget, amelyben teljes pártatlansággal ismertette volt a jobbszárny ellen intézett sikertelen támadás és hiteles adat nyomán közöltetett.

## Berchtold és Krobotin a királynál.

Budapest, szept. 20. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A király ma kihallgatáson fogadta gróf Berchtold Lipót külügy- és Krobotin hadügyminisztert. A miniszterek audienciája közel egy óráig tartott.

## A németek elfoglaltak több orosz várost.

Berlin, szept. 20. A Wolff-ügynökség jelenti a nagy főhadiszállásról nyert értesülése alapján:

a német fogságba került francia foglyok száma, teljesen elferdítve közölték. Az ügynökség jelentésének tulajdonítottak olyan tényt, amelyet ez nem állított, amelynek éppen az ellenkezőjét, t. i. azt állította, hogy a francia támadás sikeresen visszazsorított, a foglyok számáról pedig a közlemény egyáltalában említést sem tett. Jellemzőnek tartja az ügynökség a francia kormány helyzetére ezt a módszert is, mely a maga nemében pártját ritkítja. (A miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Keleten e hó 17-én, Augustov mellett megvertük a finnországi negyedik vadászandárt. Osowiac ellen előnyomulva, rövid küzdelem után bevettük Grajewot és Szezuczynt.

## Merényllettől óvják a szerb trónörököszt.

Szófiából jelentik, hogy Nisben Sándor szerb trónörökös és György herceg ellen a nép hangulata annyira ellenségessé vált, hogy a két királyi herceget merényllettől féltik és óvják. (Miniszterelnökségi sajtóosztálya.)

## Járványos megbetegedések az országban.

Budapest, szept. 20. A Budapesti Tudósító című, félhivatalos, könyvnyomatos cenzurált távirata szerint a belügyminiszteriumba az ország különböző helyeiről jelentések érkeznek kolerás megbetegedésekről. A jelentések szerint Munkácsen egy, Tokodon egy, és Dunaszerdahelyen hat koleraeset fordult elő. A belügyminiszter felhívja az orvosokat járványorvosi szolgálatra. Azokon a helyeken, ahol a járványos megbetegedések előfordultak, a hatóságok megtettek minden óvintézkedést.

## A Vörös Kereszt Egyesület munkája

### A szocialisták a Vörös Kereszt szolgálatában.

(A Reggel tudósítójától.) Legutóbbi számunk vezető helyén foglalkoztunk a miskolci Vörös Kereszt Egyesület nagyarányú, nemes munkájával, amely a mostani nehéz és komoly időkben igazán becslésre és elismerésre méltó. Az egyesület buzgó tagjai valóban rászolgálnak az elismerésre. A hölgyek és az urak fáradságot nem ismerő szorgalommal végzik humanus feladatukat. Megemlékeztünk legutóbbi referátánkban egyesek munkásságáról is. Ez a névsor kiegészítésre szorul, amennyiben dr. Resovszki Emilné urnőn kívül Losonczy Farkas Matild urhölgy is példaadó szorgalommal és páratlan önfeláldozással működik a szent

cél érdekében. Az élelmezési osztályon különösen Vaskovits Adolfné és Keilbertné urnők végeznek említésre méltó munkásságot. Az urak közül Demeter Ernő vezető járásbíró, Zorkóczy tanár és Zsorna Gusztáv kereskedő fejtenek ki komoly és becslésre érdemes tevékenységet.

Itt említjük meg, hogy a miskolci szociáldemokrata párt elhatározta, hogy részt vesz a Vörös Kereszt Egyesület széleskörű munkájában és huszonnóvalan tejesítene a párt részéről szolgálatot. Éjjelente négyen fognak megjelenni a párt részéről az állomáson és ott inspekiót tartanak majd.

## Szabad csomagokat küldeni a harctérre.

Bécs, szept. 20. A közös hadügyminiszterium megengedte, hogy ezentul a harctérre tíz kilogramm súlyig postacsomagok felvételtesenek. E csomagokban azonban csak egyenruházati és felszerelési tárgyak, cipők és fehérművek továbbíthatóak. A csomagolás vízmentes vászonban vagy faládákban történhetik. — Megjegyeztetik, hogy a csomagok pontos kézbesítését illetőleg garanciát vállalni nem lehet, mert a késedelmes kézbesítés a táborok időnkénti mozgásának kell tulajdonítani és így, különösen a szegényebb osztály figyelme felhívatik arra, hogy hozzátartozóiknak a legszükségesebb meleg ruhákkal való ellátásáról a hadvezetőség amugy is gondoskodik.

## Hadba vonultaknak

higiénikus selyemingek és nadrágok. Jäger-téle gyapjú téli alsó ingek, nadrágok és harisnyák, teveszőr-, gyapjú-, flanel-takarók.

## Intézeti fehérművek

legjobb anyagból, legizlésesebben és legolcsóbban

## Rosenberg Gyula és Testvére

nagyáruházában Miskolc, Széchenyi-u. 34. (Színházzal szemben.)

## Ápolónői lélekmelegítő

Ápolónői köpeny

Ápolónői kötény és fejkendő

kapható a

Magyar Kereskedelmi Vállalatnál

Miskolc, Széchenyi-utca 4.

— A legjobb gyermekecipők Gerhardtnál szerezhetők be Miskolc, Széchenyi-utca 14. szám.

## KATONÁKNAK

mindennemű felszerelések, meleg trikók, nadrágok, karkeztük, patent lábszárvédők legolcsóbban beszerezhetők

## Nemzeti Áruház HERSKOVITS MÓR

divatüzletében Miskolc, Városháza 19. Telefon 249.

Adakozzunk a Vörös Keresztnek!

## Vasgyűrűket

rozsdá ellen, arannyal vagy ezüsttel, olcsón és gyorsan kibélelésre elvállalok. Erdős, aranyműves. — Felvételi hely: Blum csemege üzlet.